

# ВЫБОРАМ В СОВЕТЫ — ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ!

## КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО!

Хорошими трудовыми подарками встречают предстоящие выборы в Верховный Совет республики и местные Советы депутатов трудящихся труженики колхозов Шахунского производственного управления. Включившись в социалистическое соревнование по почину устьялабинцев за увеличение производства и заготовок продуточ сельского хозяйства, 9 колхозов управления досрочно завершили квартальные планы продажи мяса государству.

120 центнеров мяса, вместо 97 по плану продал государству объединенный колхоз «Память Чапаева», выполнив план первого квартала на 123 процента. Почти в два с половиной раза перевыполнили квартальный план продажи мяса государству колхозы имени Горького, «Восход», «Красное знамя».

Значительно перевыполнены квартальное задание по закупкам мяса колхозы «Заря коммунизма», «Победа», «Путь Ленина», «Движение» и «Нива» (Тоншаево). При этом следует отметить, что все эти колхозы справились с обязательствами по увеличению выходного поголовья скота.

Замечательных результатов по производству и продаже государству яиц добился колхоз «Всходы Ильича». Он сдал на заготовительный пункт 253777 штук яиц, выполнив квартальное задание на 159 процентов. Это на 12200 яиц больше, чем было продано в прошлом году на эту же дату.

Досрочно выполнили планы первого квартала по закупкам яиц совхоз «Комсомолец» и колхоз «Нива».

## ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ АРМИИ В СТРАНЕ

Страна широко отметила 45-летие Советской Армии и Военно-Морского Флота. Центральным событием празднования явилось торжественное заседание Московского Совета депутатов трудящихся совместно с представителями партийных и общественных организаций, Армии и Флота, состоявшееся 22 февраля в Кремлевском Дворце съездов. С докладом выступил Министр обороны СССР, Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР сердечно поздравили солдат, матросов, сержантов и старшин, офицеров, генера-

лов и адмиралов Советских Вооруженных Сил, вышивших воинов, находящихся в запасе и отставке со всемирным праздником — 45-й годовщиной Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота поздравил со знаменательной датой в своем приказе Министр обороны СССР, Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский.

В ознаменование 45-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота вчера, 23 февраля, в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в городах-героях произведен салют 45-ю артиллерийскими залпами.

## ТОРЖЕСТВА В ШАХУНЬЕ

22 февраля в городе Шахунье, в клубе имени Плакина, состоялось торжественное заседание, посвященное 45-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота. С докладом выступил районный майор Ильин. После торжественного заседания присутствующие

просмотрели художественный фильм.

Торжественные заседания, вечера, посвященные Дню Советской Армии, состоялись в селе Тоншаево, в рабочих поселках Вахтан, Сява и других населенных пунктах.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Знамя Труда

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 1-й  
№ 24 (131)

Воскресенье 24 февраля 1963 года

Цена 2 коп.

## Л. П. ПУГАЧЕВ У ИЗБИРАТЕЛЕЙ

К ПОЛУДНЮ, 21 февраля, в селе Хмелевицы начали прибывать колхозники сельхозартели «Всходы Ильича» и соседних колхозов «Новый путь» и «Родина». Здесь, в здании средней школы, состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета Российской Федерации Логином Прокопьевичем Пугачевым.

Открывая собрание, секретарь парторганизации колхоза А. Н. Коневерянов первое слово представил доверенному лицу П. И. Голубеву.

— Выборы в Советы — говорит тов. Голубев, — в нашей стране стали днем всенародного праздника. В честь выборов среди тружеников города и деревни развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственных заданий, за успешное претворение в жизнь величественной программы строительства коммунизма.

Рассказав затем биографию кандидата в депутаты Верховного Совета республики Л. П. Пугачева, тов. Голубев призвал всех 3 марта, в день выборов, отдать свои голоса за народного кандидата Логина Прокопьевича Пугачева.

Логина Прокопьевича Пугачева.

На трибуну один за другим поднимаются хлеборобы, представители интеллигенции. Все они заверяют, что сельские труженики приложат все силы к тому, чтобы в текущем году еще больше произвести продуктов земледелия и животноводства, поднять культуру села, призвали в день выборов голосовать за кандидата Л. П. Пугачева, выдвинутого членами сельхозартели им. М. Горького Уренского производственного управления и рабочими совхоза «Комсомолец», дали наказы.

— Наши колхозы льноводческие, — говорит председатель колхоза «Новый путь» М. Р. Суслов. — Но мало стали продавать колхозам льноуборочной и льнообрабатывающей техники. Необходимо, чтобы эти вопросы решались оперативнее.

Наказы об улучшении снабжения колхозов строительными материалами, запасными частями и необходимой техникой дали председатель колхоза «Всходы Ильича» А. С. Рябков, механизатор В. И. Кузнецов.

— С ростом материального благосостояния кол-

хозников растет и культура села. Однако труженикам деревни, интеллигенции села Хмелевицы сейчас негде провести свой досуг. Уже полгода Хмелевицкий клуб закрыт по причине аварийности. По вопросу ремонта клуба мы обращались во многие районные и областные организации, но все пока безрезультатно. Несколько лет идут разговоры об открытии автобусного движения Шахунья — Хмелевицы. К сожалению, они не приносят пока желаемых результатов. Мы надеемся, что наш кандидат поможет нам ускорить решение этих вопросов. Об этом говорила на собрании учительница Н. И. Горностаева.

В заключение выступил кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР Логин Прокопьевич Пугачев. Он горячо поблагодарил собравшихся за оказанное ему высокое доверие и заверил, что он оправдает его.

\* \* \*

Встречи кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Л. П. Пугачева с избирателями состоялись также в совхозе «Комсомолец», селах Ошминское и Тоншаево.

Получено очередное заседание. Нина Смирнова, техник-осеменатор, Люба Жукова, зоотехник второго отделения, и Юля Ветюгова, бухгалтер первого отделения, отправляются к избирателям по своим участкам.

Девушки проводят беседы не только по десяти дворкам, но и дежурят в агитпункте, оформляют наглядную агитацию. В совхозе «Комсомолец» их знают многие избиратели, как умелых агитаторов.

На снимке: (слева направо) Нина Смирнова, Люба Жукова и Юля Ветюгова у агитпункта.

Фото В. Душинина.



## К 45-ЛЕТИЮ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

Среди лесов, на высоком берегу Ошмы, раскинулась деревня Парфеново. Удивительно прекрасны здесь места! Весной, едва заиграет в сосульках солнце, уже спешат к реке говорливые ручейки. Ошма тогда приободряется и ломает свои оковы. А потом все одевается в зелень... Зацветают луга и не унимается бесконечный соловей; рассыпает над полями свою песню жаворонок. Зреют под солнцем богатые хлеба и звенят по утрам на колхозном дворе подойники. Пока еще не все здесь механизировано, но уже шагают по деревне голенастые столбы и несут в дома электричество.

В этой деревне, с того конца, что вверх по течению Ошмы, во втором доме справа, родился и вырос Илья Никифорович Шишмаков, Герой Советского Союза.

...В избе тепло: ютрескивают левые дрова в печке-буржуйке. Сидим за столом. Николай Никифорович, отец Ильи, бородатый живой старик, бывший фронтовик, положил передо мной большие красные корочки. Сверкнули золотом слова: «Герою Советского Союза...». Открываю. «За Ваш подвиг... на фронте борьбы с немецкими захватчиками...» Строчки звенят, как сталь, пронизывают насекомую голову. Но им мало места в избе, они вылетают на улицу.

Потом читая похоронную, письмо командира полка. Когда поднимаю голову, вижу спокойное лицо Николая Никифоровича и сдвинутые в напряжении брови. Тимофеевна, мать героя, смотрит куда-то в даль... В глазах собираются слезы. Мелко подрагивают жилистые руки.

Тяжелую тишину обрывает Николай Никифорович.

— Теперь бы ему под сорок было, — с тоской говорит он, — детишек бы его нянчили... Да разве он один? Вон, у соседей сын тоже не вернулся, а у Евдокии Алексеевны восьмьми осталось без отца...

В каждом доме в самом заселенном месте лежит кепка или костюм, рубашка или варежки. Они еще издают запах мужского тела и навевают образ мужа, брата, отца, которые уже больше никогда не оденут ни кепки, ни варежки...

Долго еще разговариваем: подробно расспрашивая об Илье.

### ТРИБУНА ЛЬНОВОДА

Лен как сельскохозяйственная культура давно служит человеку и своим развитием далеко уходит в глубину седых веков. В наше время эта ценнейшая техническая культура целиком идет в дело. Волокно — сырье текстильной промышленности, семена — сырье лакокрасочной промышленности, семена — топливо. В льносеющих колхозах льноводной зоны лен — единственная культура, приносящая хозяйству чистый доход в больших размерах.

В колхозе «Авангард» площади подо льном доведены до 170 гектаров, что составляет около 5 процентов пашни. Добрую половину всех денежных доходов мы ежегодно получаем от реали-

## НА РОДИНЕ ГЕРОЯ

Был он скромный, смиренный, — рассказывает Тимофеевна, — учился хорошо. В летние каникулы всегда работал в колхозе. А тут война... Отец сразу же ушел на фронт. Заботу Илье прибавлялось: он в семье самый старший был. Но учиться не бросал. Осенью сорок третьего года, когда Илье исполнилось восемнадцать,

### ОЧЕРК

зять, призвали его в армию. А потом уж на фронт отправили...

В архиве Министерства обороны СССР хранится наградной лист на красноармейца 226 стрелкового Витебского Краснознаменного полка 63 стрелковой дивизии Шишмакова Илью Николаевича. Там записано, что рядовой Шишмаков в бою за город Каунас, маскируясь в траве, пробрался в расположение вражеских окопов и захватил у противника пулемет. Открыл огонь и уничтожил свыше 30 гитлеровцев.

В другом бою Шишмаков заменил раненого командира роты и истребил 12 вражеских солдат.

В бою северо-восточнее города Наумистис Шишмаков первым ворвался в траншею противника, убил 10 гитлеровцев и взял в плен 8 солдат и одного офицера.

22 августа 1944 года Илья был тяжело ранен и отправлен в госпиталь. Долго организм боролся со смертью, но победил...

Похоронен Герой в деревне Ренчевидники, Каунасского района, Литовской ССР.

— Каждое дело Илья любил доводить до конца, — добавляет Анна Тимофеевна, — работал всегда на совесть.

И в этом убеждаешься, когда читаешь наградной лист. Этой чертой характера он отличал-

ся и на фронте. Работать так работать, а сражаться так, чтобы тошно было врагу.

Тик-так-тиктак... Длинная тощая стрелка вонзилась в семерку. Пожилая учительница встрепенулась и взялась за колокольчик. В коридор школы посыпали беловолосые, русые и каштановые головы мальчишек и девочонок. Женщина помогла кое-кому одеться, и как всегда проводила последних до калитки. С легкой улыбкой долго смотрела им вслед. Но что-то вспомнила, нахмурилась и перевела взгляд на вывеску, что над окнами школы.

— Имени Героя Советского Союза... — прочла она до тонкости изученные буквы и слова. «Вот ведь как бывает» — подумала женщина... А когда-то и его провожала так же...

Бегут ребятишки, топчут свои тени. Вдруг разрумянившийся крепыш вскакивает руку вверх и задорно кричит:

— Реактивники-и!  
Все сразу останавливаются иглядят вверх — на три серебристые ленты. В широко открытых глазах переливается синь неба и в каждом вспыхивает маленькое солнце.

А далеко-далеко, за фиолетовым горизонтом, дымятся заводские трубы. С поля в деревню, натужно шумя мотором, въезжает трактор с сеном и воздух наполняется ароматом клевера, тимофеевки, осеннеи луговой...

Как хорошо!

Кто смеет нарушить эту мирную жизнь, погубить эту радость! Может, новые гитлеры, хойзингеры, шпайдели и прочие человекоизнавистники станут снова уничтожать сотни и тысячи мирных граждан земли, убивать детей? Нет, нет!

Разве для этого отдал свою жизнь Илья Николаевич, разве зря пролили кровь тысячи советских солдат?

Ю. ШИШМАКОВ.

## НАШИ КАНДИДАТЫ

## По делам честь

Нижний склад Пижемского леспромхоза. Беспрерывно движется лента транспортера. Здесь важно, чтобы все работы выполнялись одинаково аккуратно — в комплексе. Если не успевает откатчик — получается задержка у электропильщика, остановка у разметчика. Наоборот, нерасторопность электропильщика может создать простон у откатчиков и разметчиков.

В смене мастера Василия Николаевича Мокерова слаженно трудятся разметчица хлыстов Клавдия Яковлевна Подковырина и электропильщик Василий Сергеевич Крюков.

Южный ветер с порывами поднимает снежную пыль. Раскрасневшееся лицо Клавдии ее задорно блестящие выразительные глаза говорят о том, что она живет работой и, кажется, неудобно отрывать ее от дела.

Мастер смены Мокеров рассказывает про нее довольно сухо, но характеристику дает ей очень хорошую.

— С 1952 года трудится она на нижнем складе, и все на одной работе — разметке хлыстов. Все указания выполняет добросовестно. Это пример для всех рабочих. Ее фотография почти всегда на Доске почета, она неоднократно награждалась Почетными грамотами, а в 1959 году занесена в Книгу почета Пижемского леспромхоза.

Клавдия Яковлевна не может стоять без дела. Я наблюдаю, как она уверенно и ловко успевает делать разметку. Ее метчик с гребенкой на конце используется не только

ко для разметки. В затруднительных случаях при помощи этого несложного инструмента она помогает откатчикам и электропильщику.

— А как вы живете с рабочими? — попытавшись я у Клавдии Яковлевны.

— Хорошо. Коллектив у нас дружный. Взять к примеру моего напарника Василия Крюкова. Это очень трудолюбивый человек, никогда он ни с кем не ругается. А лодырей я не терплю. Вообще не могу терпеть несправедливость. Если вижу, что не так делается — не смолчу!

Говорит она горячо. Чувствуется, что переживает за дела в смене, на эстафете.

— Одно плохо, — говорит она, — не пришлося получить образование. Думаю, как бы продолжить учебу в вечерней школе.

На предвыборном собрании рабочие, инженерно-технические работники и служащие нижнего склада единодушно выдвинули Клавдию Яковлевну Подковырину кандидатом в депутаты Горьковского областного (промышленного) Совета депутатов трудящихся по Пижемскому избирательному округу № 286.

Клавдия Яковлевна дала согласие баллотироваться кандидатом в депутаты.

Можно сказать: хорошим депутатом будет Клавдия Яковлевна! Настоящий депутат силен поддержкой народа, оказавшего ему доверие. А доверие это у нее есть!

А. Иванов.

## ЛЕН-ВЫСОКОДОХОДНАЯ КУЛЬТУРА

зации продукции льноводства. В 1962 году доход от льна составил 167,6 тыс. рублей при общем доходе 312500 рублей. Каждый гектар льна принес хозяйству 980 рублей дохода.

Выращиванием льна занимались колхозники шести полеводческих бригад, или 9 льноводных звеньев. Все они имели разные результаты по сбору урожая и качеству продукции. Отсюда и доходы разные. В среднем по колхозу получено с каждого гектара льносеян 3,3 центнера, льноволокна 5,8 центнера. А вот в бригаде № 2, руководимой В. М. Матышевым, звено Л. Миловидовой с каждого из 17 гектаров получило урожай семян 3,3 и волокна 7,2 центнера. Доход каждого гектара льна составил 1285 рублей. Это на 305 рублей выше среднекол-

хозного.

Добротный лен вырастили труженики первой бригады (бригадир А. Сорокин, звеньевая М. Флатова), где с каждого из 22 гектаров посева льна получено дохода только по 751 рубль.

Если бы во всех бригадах достигли такого урожая льна, как звено Л. Миловидовой, по 7,2 центнера волокна с гектара, то колхоз получил бы дополнительно 52 тысячи рублей дохода. А это большие деньги! Колхозники имели бы возможность по 20—25 копеек получить дополнительную на каждый трудодень к ранее выданым 64 копейкам. Можно было бы приобрести много новой техники.

Прямо скажу: мы могли бы иметь урожай льна

по колхозу на уровне передовой бригады и даже выше. Ведь и там было немало упущений. Вся

пестрота в урожас льна объясняется различным отношением людей к возделыванию этой культуры. Урожай и качество продукции льна находятся целиком в руках льноводов. Лен очень отзывчив на агротехническую «ласку».

Она состоит в том, чтобы на хорошей земле посеять лен, по хорошо обработанной земле. Весной внести по 8—10 центнеров золы и по 3 центнера минеральных удобрений на гектар. Быстро и хорошо провести предпосевную обработку, уничтожить «спровоцированные» сорняки, посеять без ограждений в ранние сроки, но в спелую почву. Семена перед посевом обязательно пропарить, провести воздушно-тепловой обогрев, «принудить» гексахлораном, обогатить бормагниевыми удобрениями.

# УРОК НЕ В ПРОК

ЕЩЕ три-четыре года назад фамилия коммуниста П. П. Перевалова не сходила с доски Почета колхоза «Путь Ленина». Лучшего пастуха Перевалова неоднократно ставили в пример другим на районных совещаниях, премировали, правление колхоза оказывало его семье большую материальную поддержку.

Имя коммуниста Перевалова было известно во всем бывшем Тоншаевском районе.

И вот он захандрил. Его уже не стали удовлетворять ни слава знатного пастуха, ни то материальное благополучие, которым пользовалась его семья. Потянуло его за «длинным» рублем. В тяжелый период для колхоза Перевалов, вопреки убеждениям и уговорам секретаря партийной организации и председателя правления, бросил работу и уехал.

Год он искал «длинных» рублей и, не найдя их, вернулся в колхоз с покаянием. Колхозники приняли его в свою семью, надеясь, что он примерной работой искупит свой поступок.

Но этого не случилось. Звание коммуниста он стал пятнать на каждом шагу. В уборочную прошлого года ему доверили возглавить группу колхозников на скиродовании кормов. Перевалов бессовестно отнесся к этому доверию. Несколько раз в разгар работы напивался допьяна, дезорганизуя труд бригады. Ни увещевания председателя колхоза т. Крашенинникова, ни секретаря парторганизации тов. Евстропова, ни критика стенной газеты на Перевалова не действовали.

М. Васильев.

Так и поступают льноводы передовых бригад и звеньев. Ну, а если обидишь лен, бросишь дело на произвол, то пений на себя, не будет продукци, не будет и денег.

В наше время, когда колхозы внедряют пропашную систему земледелия, изменились и условия развития льноводства. И с ними нужно считаться. Хорошие земли и предшественники для льна всегда найдутся. Высокую агротехнику возделывания льна мы знаем, умеем ее применять и лен вырастим. А вот способ приготовления тресты из льносоломки нужно бы заменить. Расстил льна с каждым годом становится более затруднительным. Во-первых, не будет места для расстила льносоломки; во-вторых, расстил и подъем льна со стицами — работы трудоемкие и проводить их надо в самый напряженный период уборки.

На все добрые советы он отвечалплощадной руганью.

Обсуждало поступки Перевалова и партийное собрание. Ему давали советы, предупреждали, коммунисты старались остановить от пьянства. В прок ничего не пошло.

11 февраля в кабинете колхоза собирались члены правления, коммунисты, актив колхоза для обсуждения мероприятия к отчетно-выборному собранию. Перевалов, будучи членом правления, пренебрег этим собранием. Вместо деятельного участия в делах артели он снова занялся пьянкой. По пьянке не явился и на партийное собрание, где коммунисты избрали своих представителей в группу со-действия партийно-государственному контролю.

12 февраля полеводы, животноводы, механизаторы собирались на отчетно-выборное колхозное собрание. Из 9 деревень съехалась члены артели, чтобы обсудить итоги истекшего года, наметить рубежи на 1963 год. Но что для Перевалова отчетное собрание! Он снова запил и на собрание не явился.

И лопнуло терпение колхозников. Они с негодованием отвели его из состава правления.

Так утопил в вине свой авторитет коммунист Перевалов. Дело дошло до того, что на днях он продал сено, а деньги снова пропил.

Но нельзя на этом ставить точку. Все ли сделала партийная организация, чтобы остановить пьянку: ведь у Перевалова есть семья..

М. Васильев.

Все это практически приводит к тому, что значительная часть льносоломки не расстилается или расстилается поздно, в конце сентября. А неразостланная часть соломки по-хозяйски не складируется и зимой гниет. Своевременно разостланная льносоломка из-за отвлечения рабочей силы на уборку вовремя не поднимается и часто подвергается перележке, теряет качество и обесценивается. Разостланный лен в конце сентября медленно вылеживается и из-за боязни попасть под снег треста поднимается недолгой. Это обесценивает продукцию. Нередко много льносоломки заносится снегом, и все труды пропадают.

Работа с льносоломкой, превращение ее в тресту — узкое место в льноводстве на современном этапе. Хорошо, если бы наши льнозаводы оборудо-

## ВЕСНЕ—ОБРАЗЦОВУЮ ВСТРЕЧУ!

С ПРИБЛИЖЕНИЕМ ВЕСНЫ усиливается опасность порчи влажных семян. Они подвергаются самогреванию, в них сильнее развивается клещ и различные вредные микроорганизмы. Влажные семена легко подвергаются действию мороза.

В колхозах зоны Шахунской контрольно-семенной лаборатории 93 процента зерновых и бобовых культур с влажностью выше 15 процентов, из них 74 процента с влажностью выше 17 процентов. Большинство этих семян с пониженной всхожестью. Невсхожих семян становится все больше и больше. Только за декабрь их прибавилось на 8 процентов, по зоне это составляет около 3000 центнеров.

Падает всхожесть семян в колхозе «Советский путь». Если при первой проверке всхожесть гречихи была 60 процентов, жизнеспособность 95 процентов, то при повторной проверке всхожесть их оказалась 47 процентов, а жизнеспособность 70. Всхожесть ячменя была совсем низкой — 31 процент при жизнеспособности 87 процентов, при повторной же проверке

## СЕМЕНАМ — ПОСТОЯННУЮ ЗАБОТУ!

всхожесть и жизнеспособность семян этой культуры оказалась намного ниже прежней. Снижают всхожесть отдельные партии семенного материала в колхозах «Искра коммунизма», «Ленинский путь» и «Восход».

Все это должно насторожить руководителей колхозов и особенно агрономов на то весьма тревожное положение к сохранению семян, которому надо уделять самое серьезное внимание. Опасность угрожает особенно там, где влажность превышает 17 процентов.

Однако у нас есть такие хозяйства, где никакой работы с семенами не ведут. Если в сельхозартилях «Нива» и «Новая жизнь» (председатели А. Шерстнев и М. Копылов, агрономы М. Полетаева и А. Полозова) семена полностью отсортированы и доведены по чистоте до норм посевного стандарта, то в колхозах им. Чкалова, «Рассвет», «1 Мая», «Заветы Ильича» нет ни одного центнера кондиционных семян по чистоте. В этих колхозах отход составляет от 10 до 30 процентов. Выходит, что на каждый центнер семян засы-

пано 10—30 килограммов мука.

В колхозах, где с семенами работают постоянно, они не снижают всхожесть, а наоборот повышают. В сельхозартилях «Новая жизнь» всхожесть семян овса при проверке в октябре была 64 процента, а повторный анализ в январе показал, что после очистки те же семена дали всхожесть 87 процентов.

Морозная погода декабря и января могла отрицательно сказаться на всхожести влажных семян. Сейчас нужно вторично проверить все семена в контрольно-семенной лаборатории.

Погожие солнечные дни с небольшими морозами позволяют усилить работу по очистке семян, проветриванию их в складах, перелопачиванию и пропуску через веялки, сортировки. Следует установить наблюдение за температурой семян.

В дальнейшем необходимо проводить воздушно-солнечный обогрев семенного зерна.

М. МАКСИМОВА,  
заведующая Шахунской  
контрольно-семенной лабораторией.

## ВОЗ И НЫНЕ ТАМ...

АКТИВНО проходил месячник по сбору золы в пионерской дружине имени Ю. Смирнова Лесозаводской восьмилетней школы поселка Пижма. Отдельные участники собрали по 3—4 ведра.

Так, пионеры 5 «в» класса отряда имени В. Котик (классный руководитель В. А. Буркова) собрали 203 ведра, то есть более тонны золы, пионеры 5 «а» класса — 125 ведер. Особенно хорошо работали пионеры 7 «б», 6 «г» и 3 «а» классов.

Вся работа проводилась под лозунгом: «Оказать помощь подшефному колхозу!»

Учащиеся Лесозаводской школы не первый год оказывают помощь колхозу «Красное знамя». В

летне-осенний период с полей колхоза убрали лен с площади 14 га и заскирдовали его. Учащиеся ежегодно помогали колхозникам в уборке картофеля.

Так было и на этот раз. За короткий срок ребята собрали около 5 тонн золы, но скоро их пыл остыл. Беда в том, что для хранения золы в школе используется сарай-древяник и сделанный специально для этого на уроках труда ларь. Все это оказалось заполненным.

Почти каждый день раздавались звонки в колхоз «Красное знамя»:

— Забирайте золу!

— Возьмем, не беспокойтесь! — успокаивал председатель колхоза Александр Михайлович Усков.

Однако зола прибыва-

ла на двор, а со двора не увозилась.

— Возьмите золу, пожалуйста транспорт! — сигнализировали из школы.

— Наряд уже дан, завтра возьмем! — деловито заверял бухгалтер колхоза тов. Кузмин.

А воз и ныне там! Плохо, когда иные председатели колхозов и члены правления не ценят работу, которую с душой делают пионеры.

Осенью 1962 года ученики 7 классов работали в колхозе «Путь к коммунизму» на уборке картофеля, а расчет не получили до сих пор. А мало ли надежд было у ребят: собирались купить спортивный инвентарь, туристские палатки...

А. Втюрин,  
директор 8-летней Лесозаводской школы

мическую прополку льна. А сами применить не можем. Правда, часто отсутствуют химикаты, а в 1962 году они и были, но нечем было проводить опрыскивание. Для обработки с самолета площади тоже не подходящи, они малы по размерам или затерялись в лесу. Но ведь можно применить конно-моторные опрыскиватели или тракторные, но для этого их нужно завезти для колхозов на торговые базы «Сельхозтехники».

Все эти вопросы требуют немедленного решения. Это поможет улучшить дело развития льноводства в колхозах нашего управления.

А. Перов,  
председатель колхоза  
«Авангард».

## ЗНАМЯ ТРУДА

24 ФЕВРАЛЯ 1963 г. З СТР.

# Мир за истекшую неделю

МОНОГО ВАЖНЫХ СОБЫТИЙ произошло в последние дни в жизни народов. Самое большое внимание привлекают факты, характеризующие новый подъем борьбы против колониализма.

До сих пор мало кто знал о маленьком городке Моши в недавно родившемся африканском государстве Танганьике. Теперь он стал известен во всем мире. Здесь в течение девяти дней заседала III конференция солидарности народов стран Азии и Африки. Представители 60 африканских и азиатских народов обсуждали насущные вопросы совместной борьбы за окончательную ликвидацию колониальной системы.

Предыдущая конференция солидарности проходила около трех лет назад в столице Гвинейской республики—городе Конакри. Три года. Какой это ничтожно малый срок! А какие огромные изменения произошли за это время на двух огромных континентах, особенно в Африке. Когда заседала конференция в Конакри, в Африке было всего 11 независимых государств, а теперь их уже свыше 30. За эти три года были почти полностью ликвидированы последние колониальные режимы в Азии.

Участники конференции в Моши были единодушны в своем требовании немедленного выполнения Декларации Генеральной Ассамблеи ООН о предоставлении независимости всем колониальным странам и народам. Ведь до сих пор колонизаторы продолжают еще силой удерживать

свою власть в Анголе, Мозambique, Юго-Западной Африке, португальской Гвинее и ряде других стран, расположенных, главным образом, в южной части африканского континента. Здесь колонизаторы действуют старыми методами, пускают в ход оружие.

Но и в тех странах, которые уже стали политически независимыми, борьба с колониализмом еще не закончена. Покидая свои бывшие колонии, империалисты стремятся сохранить там влияние и власть, используя новые методы. Они добиваются возможности оставить там свои войска, военные базы, поставить у власти преданных людей, сохранить в своих руках богатства этих стран—рудники, плантации, промышленные предприятия и так далее. Они опутывают эти страны кабельными кредитами, займами, бесстыдно называя это экономической помощью. Особое усердие проявляют американские капиталисты. Это по существу тот же колониализм, но в новом обличье. Он получил название неоколониализма.

Большое значение конференции в Моши состоит в том, что ее участники договорились об усилении совместной борьбы против неоколониализма, за укрепление экономической независимости тех государств, которые получили политическую свободу, за ликвидацию там всех иностранных военных баз, за вывод иностранных войск и устранение иностранного влияния.

Конференция в Моши показала, как крепка солидарность народов Азии и Африки в борьбе за общие цели. И как раз в дни ее работы в небольшом азиатском государстве—республике Цейлон произошли события, которые наглядно показали, как нужна эта солидарность, чтобы противостоять грубому нацисту колонизаторов.

## Беседа с читателем

А произошло вот что. В начале февраля, когда народ Цейлона радостно праздновал 15 годовщину своей независимости, правительство США вдруг объявило, что оно прекращает ту небольшую экономическую помощь, которую оно оказывало этой молодой азиатской республике. Почему? Дело в том, что правительство Цейлона объявило собственностью государства бензоколонки и кое-какое другое имущество двух американских нефтяных компаний, действовавших на территории Цейлона. Вашингтон пытался заговорить с Цейлоном языком ультимата: откажитесь от своего решения или мы оставим вас без нашей помощи.

Почему американские империалисты прибегли к таким грубым методам давления? Нельзя сказать, чтобы их испугали материальный ущерб от потери бензоколонок, тем более, что цейлонцы национализировали их не безвозмездно, а готовы заплатить за них. Причина в другом. США не

по душе не только внешняя и внутренняя политика Цейлона. Вашингтон противится вообще политике национализации частных американских предприятий. Вот и решили поприжечь «строптивых» цейлонцев. Характер американской «помощи» стал виден, как на ладони. За свои доллары Вашингтон хочет купить независимость малых стран и народов, навязывать им такую политику, которая угодна США. Но народ Цейлона не прогнул под американским нацистом. Глава правительства госпожа Бандаранайке заявила, что «Цейлон не променяет свою свободу на американскую помощь». Народы других стран Азии горячо одобрили мужественную позицию своих цейлонских братьев.

Солидарность молодых государств и народов выходит за рамки двух континентов. В Моши было принято решение создать подготовительный комитет для организации конференции солидарности уже не двух, а трех континентов—Азии, Африки и Латинской Америки.

Все республики Латинской Америки формально независимы. Но все они, одни в большей, другие в меньшей степени, фактически являются полуколониями Соединенных Штатов. Пример народа Кубы, завоевавшего в упорной борьбе полную национальную свободу, послужил для национально-освободительного движения во всей Латинской Америке толчком огромной силы. В одной заметке не расскажешь о том, как бурлит весь континент, но о на-

кале борьбы можно судить по недавнему подвигу группы венесуэльских патриотов. В Венесуэле огромные богатства, которые прибрали к рукам американские капиталисты, идет ожесточенная народная битва против правительства, возглавляемого представителем США Бетанкуром. В разгар этой битвы 13 февраля группа венесуэльских патриотов захватила в открытом море пароход «Ансоатаги» и передала по радио, что сделала это, чтобы привлечь внимание к положению в Венесуэле. Правительство Бетанкура тут же обратилось к США с просьбой помочь перехватить мятежное судно. И вот американские корабли и самолеты ринулись на поиски корабля свободы. Лишь 16 февраля они обнаружили его местонахождение и начали погоню. Отважный экипаж «Ансоатаги» отверг наглый приказ американского адмирала следовать в Пуэрто-Рико и продолжал идти своим курсом. Сейчас корабль находится в Бразилии. Ее власти обещали предоставить смелым патриотам убежище. Патриоты добились своего. Весь мир видит теперь, что народу Венесуэлы в его борьбе за свободу и независимость противостоят не только американские капиталисты, но и «собственные правительства», которые подобно Бетанкуру являются наемниками США, врагами своего народа.

Я. МАЗОР.

## Письма в редакцию

### ПЕРВЫМИ В РАЙОНЕ

Сревнувшись в честь предстоящих выборов, Тоншаевский сельсовет выполнил план первого квартала по страховым платежам и сельхозналогу.

Большую помощь сельсовету в деле мобилиза-

### ВЫСТАВКА

Содержательная выставка в честь 45-летия Советских Вооруженных Сил организована в Тоншаевском Доме культуры. Она отображает сдавший путь, пройденный нашей Армией. Выставка рассказывает о героизме советских солдат и офицеров, которые покрыли себя неувядаемой славой. Один из ярких снимков посвящен первым космонавтам Юрию Гагарину, Герману Титову, Андрияну Николаеву и Павлу Поповичу.

И. Иванов.

ции средств оказывал советский актив—И. А. Кудрявцев из колхоза имени Кирова, А. А. Зайцева из сельхозартели «Путь Ленина».

В. Горячев.

### ВОПРЕКИ РЕШЕНИЮ

Жители улицы 1 Мая неоднократно обращались в Вахтанский поселковый Совет с просьбой запретить проезд автомашин-лесовозов по этой улице. Исполком Совета решил удовлетворить просьбу жителей, но администрация леспромхоза этому решению не подчинилась. Объездной дороги до сего времени нет.

Проезд по улице уж не раз приводил к авариям и несчастным случаям. Почему же руководители леспромхоза игнорируют решение исполкома пос. совета?

Н. Глушков.

Как прозрачный кусочек лимона,  
Сквозь разорванные облака,  
С голубым сияньем неона  
Воровато крадется луна.  
Под окошком замерзла рябина  
Вся в наряде алмазных слез.  
На озябшем куполе синем  
Разбежались бусинки звезд.

Рисунок В. Матвеева.

Член сельхозартели «Нива» В. И. Соколов из деревни Гусельники первым по сельскому Совету рассчитался по всем денежным платежам за 1963 год.

А. Телепнева.



## ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК «ЗНАМЕНИ ТРУДА»

Село Ново-Шорино, И. Самсонову, К. Урбезовой и А. Федоровой

Шахунский горком КПСС, рассматривавший ваше письмо, сообщил редакции, что отмена остановки пассажирских поездов на 40-м километре Вахтанской железнодорожной ветки не внесла каких-либо неудобств для жителей деревень Ново-Шорино

и ринского сельсовета. Местное население может пользоваться остановкой «Салтыково». Здесь издана разгрузка всех грузов, а также сходит большинство пассажиров.

Необходимо также иметь в виду, что упразднение остановки на 40-м километре скратит время нахождения поездов в пути и обеспечит своевременное прибытие их на станцию Тоншаево, как это требует график движения поездов на главной железнодорожной магистрали.

Зам. редактора  
Г. П. ЧИСТЯКОВ

### ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

Шахунская типография заключает договоры на выполнение заказов по печатанию бланков и другой печатной продукции на 1963 год.

У предприятий и организаций не заключивших договоры в срок до 15 марта с.г. заказы приниматься не будут.

Шахунскому филиалу ОРСа Горьковского отделения дороги

### ТРЕБУЮТСЯ

на станцию Шестерикову заведующий магазином, буфетчик и повар столовой.

Обращаться в отдел кадров.